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НОВІТНЯ НАУКОВА ІНФОРМАЦІЯ ЯК ФОРМА УДОСКОНАЛЕННЯ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ З ФАРМАКОЛОГІЇ
Кафедра фармакології та медичної рецептури
Серед нових технологій навчання, які суттєво визначають якість фахової підготовки майбутніх лікарів, важливу роль відіграють нові інформаційні технології. Вони забезпечують використання в навчальному процесі здобутків науки, актуалізують теоретичні та практичні питання, формують інформаційне середовище в освітній галузі. Цього вимагає й розвиток та реформування національної системи охорони здоров’я, що не можливо без всебічної підготовки нового покоління висококваліфікованих лікарів, які вже під час навчання повинні мати змогу оволодіти найновішими досягненнями з  предмету, що вивчається.

Аналіз науково-педагогічних публікацій останніх років свідчить про зацікавленість викладачів сучасної вищої школи у використанні серед навчальних матеріалів з фармакології нових відомостей про загальні закономірності дії ліків, характер ефектів та їх механізмів у нових лікарських засобів, особливо комбінованих, вивчених за останній час нових видів дії у відомих препаратів та пов’язаних із цим додаткових показань для застосування. Цікавими можуть бути відомості методичного характеру, а саме: про реальні шляхи пошуку й одержання нових ефективних лікарських засобів, про патогенетичні підходи та нові механізми дії ліків у терапії захворювань, де ще не досягнуто клінічного успіху. Динамічний характер фармакології формулює багато запитань до кожної навчальної теми, де поряд із базовим матеріалом, необхідно викладати нові відомості на підставі сучасних наукових даних.
Ураховуючи вимоги й реалії сучасної медичної та фармацевтичної наук, інтеграцію вітчизняного лікознавства у світовий науковий простір, навчальний матеріал за окремими темами може бути оновлений інформацією про зарубіжні препарати та їх та їх особливості порівняно з традиційними засобами базової національної терапії.


Реалізація таких завдань вимагає напруженої роботи самих викладачів. Це стосується перш за все методичного забезпечення як самостійної роботи студентів, так і праці викладачів з метою доцільного керівництва самостійною роботою студентів із новітньою науковою інформацією. При цьому увага звертається на шляхи й прийоми пізнавальної діяльності, на інтерес працювати творчо та здатність розв’язувати  конкретні наукові завдання. Формуванню майбутнього спеціаліста, його здатності творчо мислити також сприяють навички удосконалення своїх знань відповідно до сучасних досягнень науки. На їх підставі навчальний матеріал з фармакології поповнюється класифікаціями, що базуються на нових механізмах дії лікарських засобів (антидепресанти, противірусні), сучасним розумінням деяких загальних закономірностей дії ліків (виникнення лікарської залежності від трамадолу), новими видами фармакологічної дії відомих препаратів (зменшення післяінфарктних структурних порушень у серці під впливом лозартану), які обумовлюють нові показання до застосування, і т. ін.
З досягненням наукової фармакологічної думки студенти знайомляться, працюючи на кафедрі в студентському науковому гуртку. Доповідь на тему «Простатопротектори» відзначено ІІ премією на Міжнародній електронній науковій конференції студентів та молодих науковців (Москва, 2014). На фестивалі молодіжної науки університету (Харків, 2014) було представлено студентські доповіді, присвячені проблемам хронофармакології, фармакотерапії склеродермії, сучасним принципам лікування інфаркту міокарда, патогенетичної корекції глюкокортикоїд-індукованого остеопорозу. Новітнє обґрунтування на науковій сесії ХНМУ представили студенти у своїх доповідях про застосування метадону  в лікуванні опіоїдної залежності, сучасні засоби терапії хвороби Альцгеймера, переваги та недоліки вживання анаболічних стероїдів у спорті. Студенти-бакалаври брали участь у міжкафедральній науково-практичній конференції «Антибіотикорезистентність, сучасний погляд на проблему та шляхи подолання», проведеній у квітні 2014 року з ініціативи кафедри мікробіології ХНМУ.

Особлива увага в навчальному процесі приділяється новим науковим патогенетичним розробкам, що доповнюють уявлення про механізм дії відомих і нових лікарських засобів. Цей матеріал обов’язково викладається на лекціях, включається в методичні розробки для викладачів з метою висвітлення зазначених питань і на практичних заняттях. Поглиблене знання механізму дії нестероїдних протизапальних засобів допомагає засвоїти принципи профілактики їх небезпечного застосування в клініці, а сучасні наукові досягнення, що стосуються проблеми стресу та його наявності при поширених гострих патологічних станах (крововтрата, травматична хвороба, рановий процес) або декомпенсації функцій внутрішніх органів (гостра серцево-легенева, ниркова, печінкова недостатність і т. ін.) привертає інтерес майбутніх лікарів до проблем комплексної терапії із застосуванням стресопротекторів, антиоксидантів, антигіпоксантів для оптимізації корекції його несприятливих наслідків. У цьому ж аспекті подаються й нові дані про комбіновані препарати, їх переваги як засобів політропної дії, що широко впроваджено на сучасному етапі їх технологічного створення та клінічного застосування серед поширених фармакологічних груп засобів. Розуміння принципів комбінування, доцільності одночасного впливу на різні патогенетичні ланки багатофакторних захворювань й урахування сучасних відомостей про сумісність та взаємодію ліків служить підґрунтям раціональної фармакотерапії, принципами якої повинні володіти майбутні лікарі.
Висновки. Застосування найновішої наукової інформації то методичних форм її впровадження в навчальний процес – один із шляхів забезпечення конкурентоспроможності, підвищення якості освіти випускників вищих медичних навчальних закладів та процесу інтеграції національної професійної підготовки до Європейського освітнього простору.
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